

Αθήνα 8 Μαρτίου 2010

Προς : Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Προϊστάμενο & Μέλη Οργανισμού Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας

Θέμα: Τροποποίηση Προεδρικού Διατάγματος «για την προστασία του Υμηττού»

Κοινοποίηση : Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής κ. Μπιρμπίλη

Αξιότιμοι κυρίες, κύριοι,

Η επιστολή αυτή έχει σκοπό την ενημέρωσή μας, σχετικά με την αναμενόμενη τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος 31-8/20-10-1978 «περί καθορισμού ζωνών ρυθμίσεως και προστασίας της περιοχής του όρους Υμηττού», μετά τη δημόσια διαβούλευση που έλαβε χώρα το προηγούμενο έτος, για το θέμα αυτό και τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για προστασία των ορεινών όγκων της Αττικής.

Ο Υμηττός, ο πλησιέστερος ορεινός όγκος στον αστικό ιστό της Αθήνας, προστατευμένη περιοχή Natura 2000, με πλούσια ακόμη βιοποικιλότητα και πλούτο μνημείων, αποτελεί ένα οικοσύστημα πολύτιμο για τους κατοίκους του Λεκανοπεδίου και την ποιότητα της ζωής σ' αυτό.

Η συνεχής και μακρόχρονη υποβάθμισή του αλλά και οι καταστρεπτικές και τεράστιας έκτασης φωτιές των τελευταίων χρόνων στην Αττική, έχουν καταστήσει τον εναπομείναντα φυσικό του πλούτο, ακόμη πιο πολύτιμο και απαραίτητο για την επιβίωσή μας στο Λεκανοπέδιο.

Αυτός είναι ο βασικότερος και κυρίαρχος λόγος συμμετοχής μας στη διαβούλευση για τα Νέα Οδικά Έργα της Αττικής και το Νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής, αλλά και σε οποιαδήποτε προσπάθεια προς την κατεύθυνση της θεσμικής θωράκισης των ορεινών όγκων της και εν προκειμένω του Υμηττού.

Κοινή θέση όλων μας είναι η τροποποίηση του Π.Δ. Υμηττού και ο χαρακτηρισμός του ως Εθνικό Πάρκο απολύτου προστασίας, σύμφωνα με το νόμο 1650/1986, κατάργηση της Β ζώνης, με μόνες επιτρεπόμενες χρήσεις αυτές που είναι απαραίτητες για τη λειτουργία του ως Εθνικό Πάρκο.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι είναι απολύτως απαραίτητο, για να διατηρηθεί αυτό το πλούσιο οικοσύστημα και να συνεχίσει να λειτουργεί σαν ασπίδα προστασίας της υγείας των κατοίκων της Αττικής, να θωρακιστεί από ένα θεσμικό πλαίσιο που δε θα αφήνει κανένα περιθώριο για οποιαδήποτε χρήση και εκμετάλλευση, ώστε να αποτελέσει την κερκόπορτα για τη συνέχιση της οικιστικής επέλασης στον ορεινό του όγκο και ακόμη μεγαλύτερη καταστροφή του φυσικού του πλούτου.

Με εκτίμηση

Πρωτοβουλία Πολιτών για την Προστασία του Υμηττού
ΚΙ.Π.Η.- Κίνηση Πολιτών Ηλιούπολης
Ελληνική Ορνιθολογική εταιρεία
Φιλοδασική Ένωση Αθηνών
Πρωτοβουλία Πολιτών Βύρωνα
Ιωνική & Πολιτιστική Στέγη Ηλιούπολης
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ενάντια στην υποβάθμιση του ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΜΟΝΟΜΕΝΤΑ
Δημοτική παράταξη Ηλιούπολης «Δημοτική Αλλαγή»
Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος (ΕΟΣ) Ηλιούπολης
Σύλλογος Ηπειρωτών Ηλιούπολης
Σύλλογος Κερκυραίων Ηλιούπολης «Οι Φαίακες»

Στοιχεία επικοινωνίας:

Ευαγγελία Δημητρίου – ΚΙ.Π.Η. (Κίνηση Πολιτών Ηλιούπολης)
Σκρά 10, 16346 Ηλιούπολη- kin.pol.il@gmail.com
2109730215, 6944683652